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Semjén Zsolt: A KDNP az egyetlen 
történelmi párt 
A Kereszténydemokrata Néppárt 
maradt az egyetlen történelmi 
párt a politikai palettán, és 82 éves 
történetének valamennyi prog-
rampontja vállalható 1944-től 
1990-en át a mai napig – mondta 
Semjén Zsolt miniszterelnök-he-
lyettes, a kisebbik kormánypárt 
elnöke a Fidesz–KDNP pártszö-
vetség képviselői kerethirdetésén 
február 16-án Budapesten.

Semjén Zsolt úgy fogalmazott, 
a KDNP egyfelől a nagy öregek 
pártja, gondoljunk Barankovics 
Istvánra és Varga Lászlóra, de 
ami nemcsak azért igaz, mert 
számos államférfit adott, hanem 
azért is, mert az egyetlen olyan 
párt, amelynek szentjei is voltak, 
hiszen Bálint Sándor néprajztu-
dós és Károlyi Bernát ferences 
vértanú boldoggá avatása folya-
matban van, akik a párt parla-

menti képviselői voltak.
Kitért arra is, hogy másfelől 

az Ifjúsági Kereszténydemokrata 
Szövetség (IKSZ), a Morus Aka-
démia – akik jellemzően az egy-
házi egyetemek világából jönnek 
– azt jelzi, a KDNP a fiatal ke-
reszténydemokraták pártja is.

Mind a kettő igaz, de valójában 
a KDNP mint keresztény párt az 
örökkévalóság pártja. Az örökké-
való értékek mindig aktuálisak, 
ezt képviselik az itt és most vilá-
gában.  

Semjén Zsolt kiemelte, a 
KDNP az egyetlen világnézeti 
párt, és rámutatott: amikor a ke-
resztény civilizációt védik, ak-
kor mindannyiunk életformáját, 
civilizációs anyanyelvét védik. 
„Eleink ellene mertek mondani 
a náciknak, a faji szocializmus-
nak, majd ellene mondtak a vörös 

osztályszocializmusnak. Ezek az 
ember- és Isten-ellenes ideológi-
ák a történelem szemétdombján 
vannak, mi, kereszténydemokra-
ták itt vagyunk” – hangsúlyozta. 
Hozzáfűzte, „ma pedig a keresz-
tény civilizáció nevében ellene 

mondunk a woke őrületének, és 
míg ők el fognak tűnni a történe-
lemből, a mi keresztény értékeink 
megmaradnak, mert a mi értéke-
ink az örökkévalóságban gyöke-
reznek”. Mi vagyunk a biztos és 
győztes választás.

Rétvári Bence: A Tisza-propaganda 
rárontott a katolikus egyházra
Rárontott a Tisza-propaganda 
a katolikus egyházra, amiért ki 
merték mondani, hogy az ukrajnai 
háború tengernyi emberi szenve-
dést, személyes tragédiát és értel-
metlen pusztítást okoz, és ezért az 
egyház a kárpátaljaiaknak gyűjt 
idén nagyböjtben – írta közösségi 
oldalán Rétvári Bence. Az állam-
titkár úgy fogalmazott: „a tiszások 
a laposföld-hívők vakhitével ren-
delkező háborútagadók”. 

Elképesztő zsigeri gyűlölet 
ömlik a tiszás politikusokból és 
a Tisza házi lapjából – állapította 
meg Rétvári Bence. Hozzáfűzte, 
az ok, hogy a Magyar Katolikus 
Püspöki Konferencia körleve-
lét olvasták fel a templomokban, 

ahogy azt rendszeresen szokás. 
„Ebben a püspökök a háború bor-
zalmairól írtak teljesen szemé-
lyes, emberi, együttérző hangon. 
Nem pátosszal, nem elvontan, 
hanem úgy, ahogy az sajnos nap 
mint nap megtörténik a szomszé-
dunkban” – fogalmazott. A körle-
vélben a pápát is idézik: „A fegy-
verek hangjának el kell hallgatnia, 
és a testvériség, az igazságosság 
hangjának kell felülkerekednie.” 
A Szentatya azt írta, ne engedje-
nek a hívek a közönynek, ehelyett 
imára és „a szeretet konkrét cse-
lekedeteire” buzdított. És ezért 
hirdették meg most a gyűjtést a 
háború áldozatai javára. És ennyi 
elég a Tiszának, hogy gyalázzák 

és támadják az egyházat.
„Kijött a régi balos mély egy-

házgyűlölet a Tisza Pártból” – je-
lentette ki az államtitkár. Rámu-
tatott, a tiszások mindenkit teljes 
erőből megtámadnak, aki nem ért 
velük egyet, aki a háború borzal-
mairól beszélni mer. „Felhábo-
rodnak és vagdalkoznak, mert az 
egyház a háborúban a családtag-
jukat elvesztők mellé áll. Ez sze-
rintük ugyanis már propaganda. 
Ez szerintük olyan szöveg, ami 
túlságosan hasonlít a kormány 
által elmondottakhoz” – írta a 
KDNP alelnöke. „Pax et bonum 
– Béke és jóság!”, „Da pacem 
Domine! – Adj békét, Uram!” – 
szólnak a régi egyházi mondatok. 

És most ezekért a mondatokért 
támadja a Tisza Párt az egyházat 
– idézte fel a KDNP-s politikus.

„Ugyanolyan zsigeri egyház-
gyűlölők, mint a DK-sok. Nem 
hiába szerepel a Tisza Párt ki-
szivárgott programjában az egy-
házi támogatások 40 százalékos 
csökkentése” – figyelmeztetett 
Rétvári Bence. Hangsúlyozta: 
„Visszautasítjuk, hogy az egyhá-
zi támogatások csökkentésével 
akarják hátrányos helyzetbe hoz-
ni az egyházi iskolák diákjait, és 
az idősotthonok lakóit!” Rétvári 
Bence emlékeztetett: „az egyhá-
zat kétezer éve nem sikerült sen-
kinek elhallgattatni és megfélem-
líteni, a Tiszának se fog menni”.
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Vejkey Imre: Keresztény emberként 
felelősségünk van a választásokon

– Mit jelent ma az Európai  
Unióban, illetve Magyarorszá-
gon kereszténynek lenni?
– Az Európai Unió alapító 
atyái, Schumann, de Gasperi és 
Adenauer azt mondták, hogy 
„Európa vagy keresztény lesz, 
vagy nem lesz”. Európa nyugati 
felében azt látjuk, hogy jelenleg 
ennek a mondatnak a második 
fordulata látszik megvalósulni – 
szemben Magyarországgal, ahol 
az első fordulat igaz, hiszen mi 
nemzeti, keresztény Magyaror-
szágot építünk, ami azt jelenti, 
hogy visszatérünk a gyökereink-
hez. A magyar nemzet ezer éve 
szakadatlanul kifejezi akaratát, 
hogy keresztény-nemzeti formá-
ban akar élni. Ezt csak megszál-
lás vagy totális diktatúra tudta 
felülírni.
Mi, magyarok fontosnak tartjuk 
a hagyományos zsidó-keresztény 
értékeket, így fontosnak tartjuk a 
világ teremtettségét, továbbá azt, 
hogy az ember férfinak és nőnek 
teremtetett. A férfi és nő miszté-
riumát viszonylagossá tevő „mo-
dern” ideológia növekvő aggoda-
lomra ad okot, mert egyre jobban 
fenyeget minket agresszivitása 
által! Ezért világosan és a legma-
gasabb szinten kell védeni a gyer-
mekek és az eljövendő generációk 
jogait. Magyarország megvallja 
az „Isten, Haza, Család” éltető 
keretét, velünk szemben ezt Euró-
pa elutasítja, mert ateista, multi-
kulturális, gendererők hatalmába 
került.
A nyugati világ morális alap-
jai akkor rendültek meg, ami-
kor vezetői alábecsülték Istent 
és száműzték a kereszténységet 
a mindennapi életből és a gon-
dolkodásból. A Nyugat morális 
csapdája tehát az, hogy vezetői 
hitetlenségét feljogosításnak érez-
te arra, hogy a hitetlenséget rá-
kényszerítsék a világra, elhallgat-
tatva ezzel a világ teremtettségére 
vonatkozó nézeteket és likvidálva 

ezzel a Biblia tanítását. Napja-
inkra ott tartunk, hogy Nyugat a 
gender zászlaja alatt már feladta a 
férfi és nő misztériumát is, pedig 
a társadalom alapsejtje a család, 
mely anyából, apából és gyermek-
ből áll.
– Miben érhető tetten mindez?
– Mutatja az is, hogy Alaptör-
vényünk organikus alkotmány, 
mely a Magyar Államot Szent 
István királyunk szellemi, lelki 
és jogi örökségének tekinti – amit 
az ellenfeleink nem győznek kri-
tizálni. Legyünk büszkék arra, 
hogy nekünk keresztény, nem-
zeti, organikus Alaptörvényünk 
van! Ki kell mondanunk, hogy 
csak akkor járunk jó úton, ha tör-
ténelmi alkotmányunk organikus 
fejlődéséből áramlanak jogaink 
és kötelezettségeink.
Voltak idők, mikor ettől az or-
ganikus alkotmányfejlődéstől 
kényszerrel elszakították hazán-
kat. Ezt tette az 1949. évi XX. 
törvény, mely a szovjet szuronyok 
árnyékában született sztálini al-
kotmány magyar adaptációja volt. 
Bár a rendszerváltás után jelentős 
módosításokon esett át az 1949. 
évi kommunista alkotmány, de 
attól még ihletettsége mit sem 

változott. Hatálya alatt olyan-
nak éreztük magunkat, mintha 
„védők nélküli várban lennénk”. 
Visszatérés az organikus alkot-
mányfejlődésünkhöz 2011. április 
25-én következett be a húsvéti 
Alaptörvényünk által. Ezt megint 
csak ki kell mondanunk, mert 
sokaknak ez a tény nem magától 
értetődő. Meggyőződésem, hogy 
legjelentősebb örökségünk az a 
keresztény gyökér, amelyből a 
Magyar Állam ezer éve kisarjadt.
Ezért húsvéti Alaptörvényünk 
sem véletlenül a nemzeti imánk-
kal, a Magyar Himnusz első sorá-
val kezdődik, vagyis azzal, hogy 
„Isten, áldd meg a magyart!” Az 
Alaptörvényünk pedig ezt köve-
tően a Nemzeti hitvallásban ki-
mondja, hogy: „Nem ismerjük el 
történeti alkotmányunk idegen 
megszállások miatt bekövetkezett 
felfüggesztését.” „Nem ismerjük 
el az 1949. évi kommunista alkot-
mányt, mert egy zsarnoki uralom 
alapja volt, ezért kinyilvánítjuk 
érvénytelenségét.” Mindez azt 
jelenti, hogy Magyarország „az 
égre tekintve” a 2011. évi húsvéti 
Alaptörvénye által „feltámadt”, 
újra méltón védelmezi ezeréves 
honát és annak honpolgárait. Tör-

ténelmi tényként kell megállapí-
tanunk, hogy míg Magyarország 
a 2011. évi húsvéti Alaptörvénye 
által újra organikusan magára 
talált, addig a világ magát fejlet-
tebbnek mondó fele rommezővé 
változtatta az európai szellem 
színterét, erőszakosan eltorzítva 
a nemzeti-keresztény értékeket. 
Ez azzal a következménnyel járt, 
hogy napjainkra a magát fejlett-
nek mondó világ fő ideológiája a 
nemzetellenesség és a keresztény-
ellenesség lett.
Szomorú tény, hogy Paul Valéry 
szavai már csak „zárt fülekre” 
találnak Nyugaton: „Európa ott 
van, ahol Eukleidész és Arkhi-
médész, Arisztotelész és Platón, 
Traianus és Vergilius, Mózes és 
Szent Pál neve jelentéssel bír és 
hatást gyakorol”. Zárt fülekre, 
mert a nyugat lemondott mind-
erről és elkezdett egy más „er-
kölcsi” rendszer szerint működve 
élni. Nekem erről a más erkölcsi 
rendszerről Szodoma és Gomora 
jut eszembe, vagyis a megátalko-
dottság és az erkölcsi romlottság.
– Ezt kifejtené bővebben?
– Ez konkrétan azt jelenti, hogy 
a Nyugat a „modernizációja” 
folytán valóságos ,,elkeresztény-
telenedésen” ment keresztül, sőt 
napjainkban már ott tart, hogy sa-
ját gyökereit, a kereszténységet is 
tagadja, még történelmi tényként 
sem hajlandó az európai alapok-
mányba venni. Így Európa hajdan 
volt szép vonásai már nem csak 
egyre rejtettebbek maradnak, ha-
nem egyre inkább elenyésznek. 
Úgy tűnik, mintha Európa a Ró-
mai Birodalom hanyatló korsza-
kába lépett volna.
Ezt a szellemi-lelki hanyatlást 
képviselik ellenfeleink a 2026. 
áprilisi választások közeledve 
egyre inkább, mert őket csak a 
nyugati globalista érdek hatja 
át, vagyis mindent meg akarnak 
tenni, hogy egy Európai Egye-
sült Államok létrejöjjön, mely-

A pápai enciklikák fölhívják a keresztény társadalom figyelmét arra, milyen felelősségünk van az 
egyes választások alkalmával. Meg kell vizsgálni a kérdést, melyik az a párt, amelyik elfogadja az 
egyház társadalmi tanítását, elfogadja a Biblia értékeit, és a keresztény embernek oda kell húznia 
az ikszet – hangsúlyozta Vejkey Imre, a KDNP frakcióvezető-helyettese, a Magyar Parlamenti 
Imacsoport alapítója a Vasárnap.hu-nak adott interjúban.
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nek akadálya a nemzetállam és 
a zsidó-keresztény kultúra. Mi 
viszont, velük szemben, abból 
indulunk ki, hogy a mi szemünk 
előtt a magyar érdek áll. Bennün-
ket nem riaszt meg, ha bármilyen 
globalista hatalommal kerülünk 
is szembe, mert mi tűzön-vízen 
keresztül a nemzeti-keresztény 
értéket képviseljük. Úgy gondol-
juk, hogy minket, magyarokat ez 
az értékrendszerünk tartott meg 
– több mint ezer éven keresztül, s 
a jövőben is ez fog megtartani –, 
mialatt nemzetek, államok soka-
sága tűnt el itt, Európában.
Mi azért maradhattunk meg, mert 
Szent István királyunk fölajánlot-
ta a koronát Jézus Krisztus édes-
anyjának, Szűz Máriának, és mi 
Regnum Marianum lettünk. Ami-
kor amerikaiaknak a Regnum 
Marianumról beszéltem, vagyis 
arról, hogy Magyarország Mária 
királysága, volt, aki térdre rogyott 
a Szent Koronánál, és azt mondta, 
ő is magyar szeretne lenni. Cso-
dálatos dolog, hogy mi magyarok 
lehetünk! Nemzetek sokasága vá-
gyik arra, hogy magyar lehessen. 
Mi azok vagyunk, és sokszor nem 
is fogjuk fel, milyen nagy kegye-
lem az Úrtól, hogy magyarnak 
születhettünk.
– Egy keresztény politikus más-
képp szemléli saját politikai fe-
lelősségét, feladatát?
– Igen. Ha én keresztény politi-
kus vagyok, akkor az azt jelen-
ti, hogy nem csak vasárnap, egy 
órára vagyok keresztény, hanem a 
keresztény értékeinket a hét többi 
167 órájában is képviselem. Tehát 
a politikában is az origó számít, 
hogy milyen szellemi-lelki alap-
ból indulunk ki, mert ez deter-
minálja azt, hogy mit akarunk 
elérni. Mi, kereszténydemokrata 
politikusok azt szeretnénk elérni, 
hogy megerősítsük a Magyar Ál-
lamot, és megerősítsük a magyar 
nemzeti keresztény tudatot.
Ha az elmúlt tizenhat évre vissza-
tekintünk, akkor őszintén mond-
hatjuk, hogy komoly lépéseket 
tettünk ennek érdekében. Felújí-
tottunk több mint négyezer temp-
lomot, emellett számtalan iskola, 
óvoda, bölcsőde épült nem csak a 
trianoni határokkal jelen pillanat-
ban körbezárt Magyarországon, 
hanem a teljes Kárpát-medencé-
ben, a történelmi királyi Magyar-
ország területén.
– Hol mutatkozik még meg, 
hogy keresztény vezetője van az 
országnak?
– Én úgy gondolom, hogy Orbán 
Viktor a legnagyobb keresztény-

demokrata, aki itthon is és külföl-
dön is kiáll a keresztény értékek 
mellett. Kiáll akkor is, ha ezért 
Brüsszelből támadják. Kiállt 
akkor is, amikor azt mondták, 
hogy nem lesz szólásszabadsági 
és jogállamisági probléma, ha az 
Alaptörvényből kivesszük a ke-
resztény ihletettségű részeket. A 
miniszterelnök úr pedig erre azt 
mondta, hogy nem azért tettük 
bele, hogy kivegyünk, hanem 
azért, hogy újra organikus Alap-
törvényünk legyen. Ezt jelenti az, 
hogy igazi keresztény államférfi a 
magyar miniszterelnök, és olyan 
keresztény minisztereink vannak, 
akik kiállnak az értékeink mel-
lett akkor is, ha ezért fenyegetnek 
bennünket.
– Az idei választásnak tétje, 
hogy meg tudjuk-e őrizni ke-
resztény értékeinket. Mit ve-
szíthetünk?

– Különösen fontos választás lesz 
a 2026. április 12-ei. Amiképpen 
az Írásból tudjuk, hogy a történe-
lem a világosság és sötétség küz-
delméről szól – vagyis csak két 
oldal van –, úgy a választópolgár 
is eldöntheti, hogy melyik politi-
kai erőt akarja támogatni, lelki-
ismerete szerint. Köztes út nincs.
Az ellenfeleink nagyon sok min-
dent mondanak, és vannak olyan 
ellenfeleink is, akik inkább nem 
mondanak semmit, hogy ne de-
rüljön ki, valójában mit is akar-
nak. De egy biztos már az eddigi 
nyilatkozataikból is: nem keresz-
tény, nemzeti Magyarországot 
akarnak építeni.
Ezt halljuk és látjuk lépten-nyo-
mon: inkább visszaállítanák az 
1949. évi XX. törvényt, a régi 
alkotmányt – ha csak a jog ol-
daláról nézem –, amennyiben 
pedig a háború és béke oldalá-
ról, akkor ők a háború oldalán 
vannak. Milyen csodálatos az, 
hogy Magyarország tizenhat éve 

szakadatlanul kiáll a béke mel-
lett! Ne feledjük, a Szentatyával 
együtt csak Orbán Viktor minisz-
terelnök volt az, aki kiállt a béke 
mellett! 2024. november 5-i győ-
zelmével pedig már Trump elnök 
úr is csatlakozott a Pápához és 
Orbán Viktorhoz. Ez egy óriási 
dolog. A választások tétje a béke 
további képviselte is, mert ellen-
feleink a háború pártján állnak. 
Ellenfeleink, követve az Európai 
Unió irányvonalát, Ukrajnát be 
szeretnék vinni mihamarabb az 
Unióba, melynek következménye 
az lenne, hogy egész Európára 
kiterjesztenék a háborút. De az 
élet más oldalait is nézhetjük, azt, 
hogy a békén kívül még mit ve-
szíthetünk. A rezsicsökkentést, 
a családtámogatást, a gyermek-
védelmet, hiszen a brüsszeliták 
támadják mindezeket. Azt mond-
ják, milyen jó lenne már az óvo-

dákban, iskolákban befolyásolni a 
gyerekek szexuális orientáltságát, 
pedig semmi közük hozzá. El a 
kezekkel a gyerekeinktől! Mi azt 
mondjuk, a felnőttek azt csinál-
nak, amit akarnak, de az LMBTQ 
hagyja békén a gyerekeinket. 
Ezért is nagyon fontos az, hogy 
minél többen álljanak ki a nem-
zeti-keresztény értékeink mellett.
– Mennyire kell közéleti sze-
repet vállalni keresztényként? 
Lehet csak az életünkkel példát 
mutatni, vagy fontos kiállni, 
megvédeni azt, ami számunkra 
érték?
– Nagyon-nagyon fontos közéleti 
szerepet vállalni mindenkinek. 
Olyan nincs, hogy semlegesek 
vagyunk. Ha tudjuk, hogy Jézus 
Krisztushoz tartozunk, akkor 
álljunk ki az értékeink mellett, 
álljunk ki a közösségeinkben! 
Lehet az családi közösség, mun-
kahelyi közösség, akár nagyobb, 
járási, vármegyei vagy országos 
közösség, de akár a legnagyobb 

közösség: a világ közössége. Mer-
jünk kiállni, merjük azt mondani, 
hogy mi magyarok vagyunk és 
keresztények! Merjük azt monda-
ni és merjünk úgy voksolni, hogy 
mi minden körülmények között 
kiállunk több, mint ezeréves érté-
keink mellett!
– Ha már értékrend, egy ke-
resztény ember miért nem sza-
vazhat a Tiszára?
– Egy keresztény ember a Biblia 
tanítását követi. A Biblia tanítá-
sában alapvető érték pedig nem 
gyűlölet, és nem is annak a szítá-
sa fényképek elégetésével, hanem 
a szeretet. Első és legfontosabb 
parancs, Szeresd Uradat, Istene-
det, Szeresd felebarátaidat.
 A pápai enciklikák különösen is 
fölhívják a keresztény társadalom 
figyelmét arra, hogy milyen fele-
lősségünk van az egyes válasz-
tások alkalmával, mert igenis, 
felelősségünk van abban, hogy 
milyen kormányt, milyen par-
lamentet választunk. Ezért meg 
kell vizsgálni azt a kérdést, hogy 
melyik az a párt, amelyik elfogad-
ja az egyház társadalmi tanítását, 
elfogadja a Biblia értékeit, és a 
keresztény embernek bizony oda 
kell adnia a voksát
– Jó pár éve alapította az or-
szággyűlési imacsoportot. Van 
megosztható személyes tapasz-
talata az ima hatalmáról a par-
lament falai között is?
– Többször szerveztünk imaláncot 
és voltak csodálatos gyógyulások 
is. Egy konkrét esetet említenék, 
Bányai Gábor képviselőtársunk, 
jánoshalmi testvérünk gyógyulá-
sát, aki nagyon súlyosan beleesett 
a covidba, ecmóra (vastüdőre) 
kellett tenni. Műteni nem lehetett, 
de világos volt, hogy ha leveszik, 
akkor meghal. Én három napot 
kértem, és 72 órás imaláncot 
szerveztem. Ezt követően, amikor 
levették Gábort a vastüdőről, ak-
kor a tüdeje elkezdett több, mint 
nyolcvan százalékosan működni. 
Rényi-Vámos Ferenc professzor-
ral mentünk meglátogatni, aki 
csak annyit mondott: a hit legyőz-
te a tudományt. Azóta ő is jár a 
Magyar Parlament Imacsoportba, 
és ha csak tíz perce van, akkor is 
eljön és utána megy műteni. Mint 
mondja, a műtőben nem ő van 
egyedül a beteggel, hanem ott van 
az Úr is. 

 Raj-Czefernek Léna /  
Vasárnap.hu 

„Nemzetek sokasága 
vágyik arra, hogy magyar 
lehessen. Mi azok vagyunk, 
és sokszor nem is fogjuk 
fel, milyen nagy kegyelem 
az Úrtól, hogy magyarnak 
születhettünk.
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Móring József Attila: A 
biztonság fontos a vidék 
megtartó erejének növelésében

Móring József Attila reményét fe-
jezte ki, hogy a kiváló műszaki para-
méterekkel rendelkező kamerarend-
szer sokáig fogja szolgálni ezeket a 
településeket.

A Versenyképes Járások Program 
olyan hungarikum, amelynek leg-
fontosabb eleme a partnerség – jelen-
tette ki a kereszténydemokrata poli-
tikus. Hozzáfűzte, a programot az a 
felismerés hozta életre, hogy vannak 
olyan feladatok, amelyekre eddig 
nem volt forrás. Kiemelte, hogy a 
Versenyképes Járások Programban 
csak úgy lehet pályázni, hogy az ös�-
szes érintett önkormányzat részt vesz 
benne.

Közösségi oldalán Móring József 
Attila úgy fogalmazott, a Verseny-
képes Járások Program nem csak 
fejlesztéseket hozott a települések-
nek, hanem „megtanított bennünket 
összedolgozni, közösen gondolkodni 
és egymást erősítve előre lépni. A 
járás települései ma már partnerként 
tekintenek egymásra – mert együtt 
mindig többre vagyunk képesek. 
Helyben biztonságot teremtünk, or-
szágosan a békét és a stabilitást véd-
jük” – tette hozzá.

Czunyiné Bertalan Judit, a Köz-
igazgatási és Területfejlesztési Mi-

nisztérium területfejlesztésért felelős 
államtitkára azt mondta, a társadalmi 
mobiltás nem marad a közigazgatási 
határokon belül, egyik település, já-
rás, kistérség hat a másikra. Mindez 
sokkal diverzifikáltabb fejlesztési 
gondolkodást igényel, mint ahogy a 
rendszerváltást követő időkben tör-
tént.

Beszélt arról is, Somogy egy ap-
rófalvas vármegye, ahol nem mind-
egyik település képes önerőből 
fejleszteni, ezért számukra olyan 
megoldásokat kell találni, melyek-
nek köszönhetően elérhetőkké vál-
nak közszolgáltatások, és amelyek a 
lakosság helyben maradását is szol-
gálják.

A Versenyképes Járások Program a 
fókuszt a járásszékhelyekre helyezte 
a teher- és a felelősségvállalás meg-
osztásával – folytatta az államtitkár. 
– A kisvárosok és járásszékhelyek 
azok, amelyek kimaradtak a koráb-
bi támogatási programokból, pedig 
több tekintetben is gravitációs hatás-
sal bírnak a térség településeire.

A program első évét sikeresnek 
nevezte, rámutatott, hogy együttmű-
ködéssel és együttgondolkodással 
valósulhatott meg sokféle fejlesztés 
az országban.

Buzsák, Kisberény és Szőlős-
györök település konzorciuma által 
kiépített és közösen működtetett 
térfigyelő kamerarendszer az ott élők 
biztonságérzetét erősíti, ez pedig 
kulcskérdés a mai világban – szögez-
te le Czunyiné Bertalan Judit.

Kara Lajos, Buzsák független 
polgármestere arról beszélt, hogy 
az elnyert 23,3 millió forintos for-
rás lehetővé tette a helyi lakosság 
biztonságát fokozó, és a rendőrség 
munkáját is megkönnyítő térfigyelő 
kamerarendszer kiépítését, fejlesz-
tését.

A Versenyképes Járások Program keretében 
térfigyelő kamerarendszert építettek ki a 
somogyi Buzsák, Kisberény és Szőlősgyörök 
településeken. Móring József Attila, a térség 
KDNP-s országgyűlési képviselője a biztonság 
fontosságát hangsúlyozta a vidék megtartó 
erejének növelésében február 20-án Buzsákon, a 
programban összefogással megvalósult rendszer 
átadó ünnepségén.

Navracsics Tibor: A 
Balaton folyamatosan 
megújuló, erős térség

A Balaton térsége folyama-
tosan megújuló erős régió, 
és míg korábban szezonális 
érdeklődés jellemezte, addig 
mára ez az egész esztendőre 
kiterjed – mondta a közigaz-
gatási és területfejlesztési 
miniszter február 19-én Ba-
latonfüreden, Az Év Balatoni 
Háza 2025 építészeti díjpá-
lyázat eredményhirdetése al-
kalmából rendezett díjátadó 
ünnepségen.

Navracsics Tibor (KDNP) 
kiemelte, hogy a Balaton 
amellett, hogy üdülőhely, 
több százezer ember ottho-
na, akik élhető környezetben 
szeretnék tölteni mindennap-
jaikat. Ennek tudatában kell 
fejleszteni a térséget, amely-
nek „új identitáselemet ad a 
pályázat”, valamint az a tény 
is, hogy balatoni főépítészt 
neveztek ki a régióban – tette 
hozzá a kereszténydemokrata 
politikus.

Lánszki Regő, az Építési 
és Közlekedési Minisztérium 
építészeti államtitkára hang-
súlyozta, „a Balaton jövője 
a felelős döntéseken múlik, 
ezért megerősítettük a térsé-
gi szemléletet azzal a céllal, 
hogy élhető környezet vegye 
körül a Balatont”.

A Balaton közös emlékeze-
tünk része, természeti kincs, 
kulturális tér és épített kör-
nyezet egyszerre. A tó kör-
nyezete tudatos, következetes 
munkát igényel, ahol nincs 
helye tájidegen megoldá-
soknak, amelyek korábban a 

minőség rovására valósultak 
meg. Ezzel szemben a tuda-
tos területi szemlélet a Bala-
ton jövőjét szolgálja – fejtette 
ki az államtitkár.

Bóka István (Fidesz–
KDNP), Balatonfüred pol-
gármestere közölte, Az Év 
Balatoni Háza 2025 építésze-
ti pályázat célja, hogy ráirá-
nyítsa a figyelmet a balatoni 
építészetre. Ennek nyomán 
számos épület megújult a vá-
rosban.

Hegedűs Barbara ország- 
gyűlési képviselő (Fidesz) 
arról beszélt, hogy a térség-
ben a kultúra, a művészet és 
az építészet egységet alkot. 
Közös felelősségünk, hogy a 
kulturális örökséget ápoljuk 
– hangoztatta, hozzáfűzve, 
az épületek élettel teli ott-
honokká, közösségi terekké 
lesznek, amelyek az itt élők 
mindennapjait szolgálják.

Pali Róbert, a pályázat 
egyik kiírója, a Balatoni Szö-
vetség elnöke kijelentette, 
hogy a civilek, az egyesüle-
tek, az építész szakma és a 
kormány együttműködésé-
nek köszönhető a pályázat 
sikere.

Az Év Balatoni Háza 2025 
pályázatra 21 pályamű érke-
zett, amelyek közül nyolcat 
díjazott a bizottság, köztük 
lakóépületet, üdülőt, középü-
letet. A díjátadó rendezvényt 
a Nők a Balatonért Egyesület 
és a Balatoni Helyi Önkor-
mányzatok Szövetsége szer-
vezte.
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„Mi mindenki számára igyekszünk 
megoldást találni” – hangsúlyozta Latorcai 
Csaba a KDNP országjárásán, Miskolcon

Az ügyvezető alelnök beszá-
molt róla, hogy számos önkor-
mányzati vezetővel találkoztak. 
Miskolccal kapcsolatban közölte: 
hatmilliárd forintnyi kormány-
zati támogatásnak köszönhetően 
lehetővé válik, hogy a Diósgyőri 
Acélművek területe többségi ön-
kormányzati tulajdonba kerüljön. 
„Ezzel hatalmas fejlődés indulhat 
el, valódi lehetőséget kapnak a 
miskolciak, hogy sorsukat a saját 
kezükbe vegyék” – hangsúlyoz-
ta Latorcai Csaba. Hozzáfűzte, 
másfél milliárdos támogatásból 
zajlik a Miskolctapolcai Barlang-
fürdő felújítása, és minden esély 
megvan arra, hogy még az idén 
turistákat tud fogadni a létesít-
mény, emellett meg tudja nyitni 
kapuit a Diósgyőri Vár is.

„Így összességében több száz-
ezer turista látogathat idén Mis-
kolcra, ezzel is növelve a város 
adóbevételeit” – mutatott rá a 
Közigazgatási és Területfejlesztési 
Minisztérium parlamenti államtit-
kára. Elmondta, hogy a polgármes-
terekkel áttekintették a tűzifaosztás 
helyzetét is. Már minden telepü-
lésre megindultak a szállítások és 
minden rászoruló meg fogja kapni 
az igényelt tűzifát, ami hozzávető-
legesen egy évnyi mennyiségnek 
felel meg – tudatta, megjegyezve, 
hogy a legrászorultabbak a rend-
őrség és a honvédség segítségével 
már hozzájutottak a tüzelőanyag-
hoz. A fiatalokkal kapcsolatban is 
felmerült számos kérdés – folytat-
ta az ügyvezető alelnök, példaként 
említve, hogy szükséges a szóra-
kozóhelyek biztonságának meg-
erősítése, és ezzel kapcsolatban a 
KDNP-nek már vannak javaslatai. 
„Mi mindenki számára igyekszünk 
megoldást találni” – hangsúlyozta 
Latorcai Csaba. Jelezte, az egyezte-

tésen felmerült, hogy a napelemek-
kel kapcsolatos számlázási-elszá-
molási gyakorlaton változtatni kell, 
hogy „a nagy közműszolgáltatók ne 
viselkedhessenek úgy, mint állam 
az államban”.

Simicskó István is kitért Rét-
vári Bence ügyére, megállapítva: 
ahogy közeledünk a választá-
sokhoz, egyre durvábbá válik a 
kampány. A kereszténydemok-
rata képviselő fotójának rituális 
elégetése, és az erről szóló videó 
közzététele kapcsán úgy fogal-
mazott: „ez egy új eleme a tiszás 
aktivisták békeszerető politiká-
jának”. A frakcióvezető ugyan-
akkor mindenkit arra kér, őrizze 
meg a nyugalmát. „A tiszások 
részéről tapasztalt agresszív vi-
selkedés nem fér bele abba a ke-
resztény kultúrkörbe, amiben 
élünk. Önmérsékletre, nyugalom-
ra, szakmai vitákra van szükség, 
nem gyűlölködésre kell építeni 
a kampányt” – hangsúlyozta Si-
micskó István. Kijelentette: a 
KDNP mindig is egy kiszámít-
ható, kiegyensúlyozott párt volt. 
„Normális hangnemben politi-

zálunk, komoly eszmeiséggel, a 
kereszténydemokráciára építve a 
politikánkat. Ez a jövőben is így 
lesz” – szögezte le a képviselő-
csoport első embere.

Megállapította: nagyon hasznos 
volt a miskolci találkozó. „Min-
den ilyen találkozó rendkívül 
hasznos a helyiek számára és a 
mi számunkra is. Sok helyi prob-
lémával szembesülünk, és ezeket 
igyekszünk majd orvosolni. Ez 
a feladatunk, a KDNP hitvallása 
az emberközpontúság, leginkább 
a rászorulók támogatása, a fel-
zárkóztatás segítése, és ebben a 
térségben kiemelkedő jelentősége 
van ennek” – fejtette ki a keresz-
ténydemokrata politikus.

Hollósy András, Miskolc 
kereszténydemokrata alpolgár-
mestere, választókerületi elnök 
és országgyűlési képviselőjelölt 
kiemelte: a KDNP országjárása 
során a haszonelvűség mellett 
nagyon fontos az értékelvűség, 
az emberi jó szó, az emberi kap-
csolatok. A párt által képviselt 
értékeket Miskolcon is közvetítik, 
ezért elítélnek „minden olyan ag-

resszív cselekedetet, ami nem fér 
bele a magyar közéletbe” – tette 
hozzá.

Felidézte, hogy Magyar Péter 
lepratelepnek nevezte Miskolcot. 
Ezt minden miskolci nevében 
visszautasítjuk és bocsánatkérés-
re szólítjuk fel a Tisza Párt elnö-
két – hangoztatta Hollósy And-
rás. „Bízom benne, hogy azzal 
a szellemiséggel, hangnemmel, 
szelíd, szolid, de határozott kiál-
lással, amivel visszük tovább a 
kampányt, minden jóérzésű em-
berhez, minden jóérzésű miskol-
cihoz el fogunk jutni, képviselve 
kereszténydemokrata értékein-
ket” – mondta az alpolgármester.

Molnár Péter, a KDNP Bor-
sod-Abaúj-Zemplén vármegyei 
elnöke arra hívta fel a figyelmet: a 
Tisza programjából látszik, hogy 
az egyházi intézményeket meg 
akarják sarcolni, támogatásukat 
jelentősen vissza akarják vágni. 
Hangsúlyozta: „Miskolcon és a 
vármegyében is számtalan szoci-
ális intézmény, iskola, óvoda mű-
ködik egyházi fenntartásban, van 
mit megvédenünk!”

Önmérsékletre, nyugalomra, szakmai vitákra van szükség, nem gyűlölködésre kell építeni a 
kampányt – figyelmeztetett Simicskó István, a Kereszténydemokrata Néppárt frakcióvezetője 
január 28-án, a KDNP országjárásának miskolci állomásán. Latorcai Csaba ügyvezető alelnök 
kijelentette: „képviselőtársunk, Rétvári Bence államtitkár fotójának rituális elégetése is rámutat 
arra, mennyire nem alkalmas a Tisza Párt az ország vezetésére. Gyűlölettel, erőszakkal nem 
lehet egy országot irányítani, ahhoz stratégiai nyugalomra van szükség, és ezt jelenleg a Fidesz–
KDNP tudja biztosítani”.
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Hölvényi György volt a makói teadélután vendége

Simicskó István: Az emberek visszajelzései 
szerint is a béke az egyetlen járható út
A Kereszténydemokrata Néppárt országjárása február 17-én Egerbe érkezett.

Simicskó István elmondta: az or-
szágjárással az a céljuk, hogy talál-
kozzanak hétköznapi emberekkel, 
helyi támogatóikkal, polgármeste-
rekkel, országgyűlési képviselők-
kel és vármegyei vezetőkkel. Az 
elhangzó információk parlamenti 
és kormányzati munkájukat is segí-
tik. „Egerben is szó esett a háború 
és béke kérdéséről, és a résztve-
vők kiálltak a kormány békepárti 
álláspontja mellett, hiszen a há-
ború mindent elvisz, beleértve a 
magyar emberek pénzét is, ha azt 
fegyverekre, illetve Ukrajna uniós 
tagságára fordítanák” – emelte ki 
a kereszténydemokrata képviselő-
csoport első embere. Hozzáfűzte, a 
brüsszeli vezetők eközben hiteleket 
vesznek fel, eladósítva az uniós pol-
gárokat és tagországokat.

Ezt a KDNP és a kormány nem 
szeretné, a hazai és az uniós for-
rásokat is a magyar emberek és 
családok javára kívánják fordí-
tani a jövőben is. Az április 12-i 
választásnak ez is tétje, ahogyan 
az egyházak támogatásának kér-
dése is, amelynek kapcsán az 
országjáró találkozón több tele-
pülésvezető köszönetét fejezte 
ki azért, hogy a kormány „a ke-
resztény civilizáció védelmére is 
áldoz” – közölte Simicskó István. 
Hangsúlyozta, az elmúlt tizenhat 
évben 3800 templom újult meg 
és kétszáz új templom épült kor-
mányzati támogatással a Kár-
pát-medencében.

Latorcai Csaba, a KDNP ügy-
vezető alelnöke arról beszélt: 
fontosnak tartják, hogy ország-
járásuk során találkozzanak „a 
mindennapok bérből és fizetésből 
élő embereivel, akik becsülettel 
küzdenek a hétköznapokban, és 
akik munkájának köszönhető, 
hogy az ország gyarapodik”.

A párt ezeknek az emberek-
nek a problémáit kívánja felvetni, 
ennek részeként indították el a 
„Védjük meg mindennapjainkat!” 
petíciót is, amelynek célja megvé-
deni azokat a közszolgáltatásokat, 
amelyeket a Tisza Párt gazdaság-
politikai programja veszélybe 
sodor – tette hozzá a keresztény-
demokrata politikus. Rámutatott: 

most már egyértelmű és ismert, 
hogy a program 1300 milliárd 
forintos megszorítást tartalmaz, 
ebből négyszázmilliárd forintot a 
közfeladatot ellátó egyházi intéz-
ményektől szedne be a Tisza Párt, 
tönkretéve az egyházi bölcsődé-
ket, óvodákat, iskolákat, szociá-
lis, felsőoktatási és egészségügyi 
intézményeket.

„Ez különösen erősen érintené 
Heves vármegyét, ahol sok ilyen 
intézmény működik, ezért fontos, 
hogy minél többen csatlakozza-
nak ott is a KDNP petíciójához, 
mert meg kell védeni ezeket az 
intézményeket és az ott dolgozó-
kat” – szögezte le az ügyvezető 
alelnök.

Kitért arra, hogy Egerben szó 
esett ezen kívül iparterület-fej-
lesztés támogatásáról, valamint 
a már nem használt, vizuális 
környezetszennyezést okozó lég-
kábelek sorsáról. Ennek kapcsán 
megjegyezte, „fontos, hogy a 
mindennapok embereinek befize-
téseiből gyarapodó közszolgálta-
tók takarítsanak maguk után”.

A közelgő választásra utalva 
elmondta, hogy céljuk közös erő-
vel győzelemre segíteni a Heves 
vármegyében induló békepárti  
Fidesz–KDNP-s országgyűlé-
si képviselőjelölteket: Horváth 
Lászlót, Szabó Zsoltot és Pajtók 
Gábort.

 KDNP.HU – MTI

Hölvényi György február 
3-án Makóra látogatott. A 
KDNP európai parlamenti 
képviselője a makói városhá-
zán megbeszélést folytatott 
Farkas Éva Erzsébet ke-
reszténydemokrata polgár-
mesterrel, majd Haág Zalán 
Csongrád-Csanád várme-
gyei és Hadik György helyi 
KDNP-elnökkel közösen 
részt vett a makói keresz-
ténydemokrata teadélutánon.

AZ EP-képviselő bírál-

ta Brüsszelt, amiért az Ti-
sza-párti bábkormányt akar 
a magyarok nyakára ültetni. 
Kritikusan szólt a magyar 
gazdákat és Magyarországot 
hátrányosan érintő, az EU 
és Latin-Amerika közötti 
szabadkereskedelmi megál-
lapodás tervezetéről, és óva 
intett mindenkit attól, hogy 
hazánk bármilyen formában 
belesodródjon az ukrajnai 
háborúba.

 HAZÁNK
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Közvetlen 
légkörű 
beszélgetések 
Süli János 
szobafórumain

A szobafórum egyedi és sajátos politikai 
kezdeményezés, amely Süli János KDNP-s 
országgyűlési képviselő nevéhez köthe-
tő – írta a Teol.hu. A kötetlen hangvételű 
szobafórum-sorozat – amelyről korábban 
Szijjártó Péter is elismerően nyilatkozott 
– már túl van az ötvenedik alkalmon.

A külgazdasági és külügyminiszter 
nemrég elkísérte Süli Jánost az egyik 
ilyen szobafórumra, majd azt mondta, bár 
a világ számos pontján járt már hivatalos 
programokon, ez a kezdeményezés példa-
értékű; ilyen őszinte, közvetlen légkörű 
fórumon még nem vett részt – idézte fel 
a portál. Süli János elmondta, hogy ezek 
a beszélgetések szűk körben, tíz-tizenkét 
ember társaságában zajlanak, aminek az az 
előnye, hogy sokkal nyitottabb, bensősége-
sebb hangvételűek. „Mindig a vendéglátó 
család hívja meg a résztvevőket, így való-
ban olyan emberek jönnek össze egy-egy 
alkalommal, akik nyíltan mernek egymás 
előtt beszélni, kérdezni, véleményt monda-
ni.”

Számos helyi probléma is terítékre kerül, 
óvodák, bölcsődék létrejötte, járdák és utak 
állapota, ami természetes is, hiszen ezek a 
kérdések és ügyek azok, amelyek meghatá-
rozzák a mindennapjainkat, javítják vagy 
rontják közérzetünket – magyarázta a ke-
reszténydemokrata politikus.

„Minden egyes alkalom visszaigazolta, 
hogy bármit meg tudunk beszélni, hiszen 
minden alkalommal terítékre kerültek az 
aktuálpolitika kérdései pont úgy, mint a 
települések helyi problémái. Ezek a szoba-
fórumok lehetőséget adtak és adnak olyan 
témák megvitatására, melyek egy százfős 
teremben nem biztos, hogy felmerülné-
nek” – tette hozzá Paks és térsége KDNP-s 
képviselője.

IKSZ: Mi nem a könnyű, hanem a 
helyes utat választjuk
 „Európában ma a legnagyobb lázadás kereszténynek lenni. Mi 
nem a könnyű utat választjuk, hanem a helyes utat” – áll az 
Ifjúsági Kereszténydemokrata Szövetség (IKSZ) küldöttgyűlésén 
január 30-án elfogadott politikai nyilatkozatban.

„Sorsdöntő időket élünk. Há-
ború zajlik a szomszédunkban, 
Európa identitása megrendült, 
a fiatal nemzedékek jövője 
pedig egyre nagyobb bizony-
talanságban formálódik. Ilyen 
időkben nem lehet félrebeszél-
ni, nem lehet hallgatni, és nem 
lehet sodródni. Ilyen időkben 
világos állásfoglalásra, érték- 
alapú döntésekre és bátor ki-
állásra van szükség. Mi, az 
Ifjúsági Kereszténydemokra-
ta Szövetség tagjai hisszük, 
hogy a béke nem politikai 
taktika, hanem erkölcsi köte-
lesség. Kiállunk a béke mel-
lett Európában és a világban, 
és támogatjuk az orosz–ukrán 
háború mielőbbi befejezését 
célzó törekvéseket. Elutasítjuk 
mindazokat a döntéseket és 
érdekeket, amelyek a konflik-
tus elhúzódását szolgálják, és 
újabb évekre, generációkra 
rabolják el a jövőt. A háború 
nem megoldás, hanem tragé-
dia: emberéletekben, gazda-
sági károkban és szétszakított 
közösségekben mérhető. Nem 
fogadjuk el, hogy a háború árát 
a magyar emberekkel fizettes-
sék meg. Elutasítjuk, hogy 
Brüsszelből, ideológiai vagy 
geopolitikai megfontolások 

mentén, a magyarok pénzéből 
finanszírozzák a fegyverkezést 
és az eszkalációt. Magyar fi-
atalokként jogunk van ahhoz, 
hogy a munkánk gyümölcse 
ne háborúra, hanem a jövő épí-
tésére fordítódjon” – fogalmaz 
a nyilatkozat, mely leszögezi: 
Európa jelenlegi válsága nem 
csupán gazdasági vagy politi-
kai természetű, hanem elsősor-
ban lelki és identitásbeli válság. 

„Európa erejét évszázadokon 
át a keresztény hit, az abból fa-
kadó erkölcsi rend, az emberi 
méltóság tisztelete, a közössé-
gek és a család védelme adta. 
Ha Európa lemond ezekről 
az alapokról, akkor önmagá-
ról mond le, tehát kimondjuk: 
Európának vissza kell térnie 
eredeti, keresztény identitásá-
hoz, mert csak erre lehet jövőt 
építeni” – fogalmaznak az ifjú 
kereszténydemokraták.

„Határozottan elutasítjuk azo-
kat az ideológiai törekvéseket, 
amelyek a gender- és LMB-
TQ-propagandán keresztül re-
lativizálják az emberi identitást, 
támadják a család intézményét, 
és összezavarják a felnövekvő 
generációkat. A gyermekek vé-
delme, a szülők jogainak tiszte-
lete és a természetes rend meg-

őrzése alapvető kötelesség, nem 
alku tárgya” – olvashatjuk a 
KDNP ifjúsági partnerszerve-
zetének állásfoglalásában.

„Európában ma a legna-
gyobb lázadás kereszténynek 
lenni. Mi nem a könnyű utat 
választjuk, hanem a helyes 
utat. Mi, az Ifjúsági Keresz-
ténydemokrata Szövetség 
tagjai, e hitvallás szellemé-
ben vállaljuk a felelősséget a 
közéletben, a nemzetünkért 
és a következő generációkért. 
Meggyőződésből, hitből és 
szolgálatból. Mindezekre ala-
pozva, meggyőződésünk sze-
rint kiállunk a Fidesz–KDNP 
pártszövetség mellett, és támo-
gatjuk Orbán Viktor minisz-
terelnök urat Magyarország 
jövőjéért végzett munkájában. 
Úgy véljük, hogy a 2026. évi 
országgyűlési választásokon a 
kereszténydemokrata értékek, 
a nemzeti érdek és a béke mel-
letti következetes kiállás csak 
e politikai közösség megerősí-
tésével biztosítható. Ezért sza-
vazatunkkal, munkánkkal és 
közéleti szerepvállalásunkkal 
is a Fidesz–KDNP pártszövet-
séget támogatjuk” – zárul az 
IKSZ politikai nyilatkozata.

 kdnp.hu

Jótékonysági farsangi fánksütés – fiatal gazdák 
és a nagykanizsai IKSZ-esek együttműködésében
A nagykanizsai IKSZ tag-
jai a MAGOSZ ifjú gazdá-
ival közösen Gyenesdiáson 
jártak, ahol a fakanalat is 
kézbe vették a jó ügy érde-
kében.  A jótékonysági far-
sangi fánksütés nem csak a 
hagyományőrzésről szólt, 
hanem a segítő szándékról 
is – írta közösségi oldalán az 
Ifjúsági Kereszténydemok-
rata Szövetség. „Hiszünk 
abban, hogy a keresztényde-
mokrácia nem elmélet, ha-

nem cselekvés; ott segítünk, 
ahol tudunk. Nagyszerű volt 
látni, hogy a közös munka és 

a sütés öröme hogyan ková-
csolja össze a közösséget” – 
hangsúlyozta az IKSZ.
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Merici Angéla (1474–1540), 
noha a nőnevelés jelentőségét 
már 1521-ben felismerte, csak 
élete alkonyán, 1535-ben alapí-
totta meg a Szent Orsolya Tár-
saságát. Úgy vélte, hogy a társa-
dalom bajai a családok bajaiból 
származnak, és hogy a családok 
erkölcsi állapota a családanyák 
minőségétől függ. Ezért arra 
szánta az életét, végül arra ala-
pított szerzetet, hogy a társa-
dalom jó keresztény anyákban 
bővelkedjék. 	

1535-ben huszonnyolcan 
csatlakoztak hozzá, de csak 12-
en éltek vele egy fedél alatt, a 
többiek családjuk körében ma-
radtak, de imádkozni összejöt-
tek. Szabályzatuk a szentmisén 
való mindennapi részvételre 
buzdított. Plébániákon vagy 
iskolákban dolgoztak, s főleg 
azokkal törődtek, akikkel más 
nem. Szegény gyermekeket ta-
nítottak, betegeket gondoztak, 
szegényeket látogattak. Sokakat 
megbotránkoztatott, hogy a be-
tegeket megáldoztatták, de már 
az is több mint meglepő volt a 
kortársaknak, hogy kolostoron 
kívül éltek szerzetesi módon. 
Az értetlenkedés ellenére a Tár-
saság fejlődött: amikor Angéla 
az alapítás után öt évvel meg-
halt, a közösségnek már több 
mint 100 tagja volt. 

A XVI. század az egyháztör-
ténelemnek nem a legdicsősé-
gesebb időszaka. A reneszánsz 

idők visszásságaira, illetve a 
reformációra egyesek a régi, ha-
gyományos formákhoz való me-
rev ragaszkodással válaszoltak. 
Szemükben a kolostoron kívül 
élő, megkülönböztető viselet 
nélküli nő nem szerzetes. Pedig 
Angéla követői az evangéliumi 
tanácsok (tisztaság, szegénység, 
engedelmesség) szellemében él-
tek, és azt tették, amire az adott 
korban a legnagyobb szükség 
volt. A fényűzés és az erkölcsi 
züllés korszakában a szegé-
nyekből, ma talán így monda-
nánk, a proletárokból polgá-
rokat neveltek. Törekvésüket 
sokan nem nézték jó szemmel, 
már az is hat évbe tellett, amíg 
az illetékes püspök jóváhagyta 
a szabályzatukat. Angéla akkor 
már nem élt. 

A Szent Orsolya Társaság 
nemcsak azért volt újszerű, 
mert tagjai a világban marad-
tak, hanem azért is, mert elő-
írásaik arra ösztönöztek, hogy 
mindenhol a helyi viszonyok-
nak megfelelően tevékenyked-
jenek. Ezáltal egy laza, rend-
kívül rugalmas közösség jött 
létre. Az idők folyamán azután 
egységesedési folyamatok is 
megjelentek, Merici Angéla 12 
fejezetből álló szabályzatát III. 
Pál pápa 1544-ben azzal hagy-
ta jóvá, hogy a nővérek fekete 
ruhát, fehér fátylat és földig 
érő övet viseljenek. Az orsolyi-
ták és a jezsuiták között szoros 

kapcsolat alakult ki, gyón-
tatóik többnyire jezsuiták 
voltak, és sokan mintegy 
a jezsuiták női ágának te-
kintették őket. Épp jezsu-
ita tanácsra döntöttek úgy, 
hogy intézményük szabá-
lyos, fogadalmas, klauzú-
rás kolostor legyen. Ehhez 
1612-ben kapták meg V. 
Pál pápa jóváhagyását. A 
kolostori zártság viszont 
csak a közös imára terjedt 
ki, napközben továbbra 
is tették a dolgukat, ami 
elsősorban a tanítás volt. 
Alapítójuk szentté avatá-
sát még Borromei Szent 
Károly megindította, de 
boldoggá csak 1768-ban 

avatta XIII. Kelemen, szentté 
pedig 1807-ben VII. Pius. 

Az orsolyiták Magyarorszá-
gon is elterjedtek. Első házuk 
Pozsonyban volt (1676), majd 
Kassa, Varasd, Nagyszombat, 
Győr, Nagyszeben, Sopron, 
Nagyvárad következtek. Mint 
tanítórend, II. József alatt is 
megmaradhattak, de újabb há-
zaik már csak a XX. században 
jöttek létre: Dombóvár, Kisvár-
da, Bácsa, Eger, végül Budapest 
(1932 és ’36). Jelenleg hazánk-
ban mindössze hat orsolyita nő-
vér él. Nagy szükségünk volna 
arra, hogy Merici Szent Angéla 
lelkisége hasson társadalmunk-
ra. Szent Angéla eszményképe 
a radikális Krisztus-követés, a 
vértanúk példájának követése. 
Ezért választotta a Társaság 
védőszentjének Szent Orsolyát. 
Lelki végrendeletében, amelyet 
halála előtt diktált, meghagy-
ta, hogy a rendtagokat az Isten 
iránti szeretet vezesse, és az em-
berek üdvözülésén munkálkod-
janak. Modern szent volt. Azt 
akarta, hogy a tanulókat szelíd 
és jóságos kézzel, nem paran-
csolgatva vezessék, a gyengék-
be és bátortalanokba bátorságot 
öntsenek, mindenkinek a pél-
dájukkal prédikáljanak, és hir-
dessék a nagy örömet, ami ott 
fenn vár rájuk. Ünnepe halála 
napján, január 27-én van.

 Surján László

Merici Szent Angéla – 
a keresztény édesanyák 
nevelője

Véget ér-e 
2026-ban 
az orosz-
ukrán 
háború?
Demkó Attila 
biztonságpolitikai 
szakértő az orosz-
ukrán háború idén 
várható fejleményeiről, 
Donald Trump és 
Grönland ügyéről, 
valamint a közös 
európai hadsereg 
tervéről is beszélt a 
Gondolának.

Demkó Attila biztonságpolitikai 
szakértő szerint a 2026-os évre 
vonatkozó előrejelzések az orosz–
ukrán háború kapcsán mindkét 
szélsőséges narratívát félrevezető-
nek tartják: se az nem reális, hogy 
Ukrajna hamarosan összeomlik, 
se az, hogy Oroszország teljes 
veresége elkerülhetetlen. A való-
ság e kettő között helyezkedik el. 
Ukrajna katonailag nem áll ös�-
szeomlás szélén, de társadalmilag 
és gazdaságilag komoly terhelés 
alatt áll, míg Oroszország nem 
esett össze és katonailag sem ver-
hető meg rövid időn belül.	

Ennek fényében 2026-ban 
Demkó szerint  Ukrajnát gyor-
sabb kimerülése és a háború be-
fejezésére való nagyobb szüksége 
kényszeríti majd engedményekre, 
ami területi veszteségekkel jár: 
várhatóan Ukrajna elveszíti terü-
letének mintegy húsz százalékát, 
a teljes Donbászt, míg Zapo- 
rizzsja és Herszon megyékből 
csak körülbelül 70–75% marad 
orosz ellenőrzés alatt. A tűzszü-
net létrejötte valószínűleg akkor 
következik be, amikor az egyik 
fél annyira kimerül, hogy kény-
telen visszavonulni, vagy az oro-
szok áttörnek. A teljes béke rövid 
távon nem várható: a tényleges bé-
kekötés évek vagy akár évtizedek 
múlva valósulhat meg.

A további orosz terjeszkedés 8
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(„Novorosszija projekt”) realitá-
sát illetően Demkó Attila hang-
súlyozza, hogy Oroszországnak 
jelenleg nincs meg a katonai 
képessége nagyvárosok, példá-
ul Odessza, Harkiv vagy Zapo-
rizzsja elfoglalására. Az ehhez 
szükséges átkelés a Dnyeperen, 
valamint a több milliós városok 
bevétele túlzott erőforrásokat 
igényelne, különösen annak fé-
nyében, hogy a Donbász kisebb 
városainak bevétele is évek óta 
komoly erőfeszítéseket kíván. 
A szakértő szerint tehát nem az 
akarat, hanem a képesség hiánya 
akadályozza a „Novorosszija” 
terv teljesítését, így az Oroszor-
szág által maximálisan elérhető 
területi cél jelenleg a Donbász 
teljes elfoglalása és Zaporizzs-
ja, valamint Herszon részleges 
megszerzése.

Trump és Grönland ügye 
kapcsán Demkó kiemeli, hogy 
a diplomáciai eredmény érté-
ke attól függ, hogy az Egyesült 
Államok szuverenitást kap-e 
a grönlandi bázisok felett. Ha 
igen, ez valódi diplomáciai nye-
reség, mivel a szuverenitás a ka-
tonai biztonságot és a stratégiai 
előnyöket garantálja. Ha nem, 
az egész konfliktus politikai-
lag kevésbé jelentős. Grönland 
katonai és stratégiai fontossága 
azonban nem csupán a jelenre, 
hanem a jövőre is vonatkozik: a 
rakétavédelmi és radarrendsze-
rek, az északi tengeri útvonalak 
ellenőrzése, valamint a jövőben 
kitermelhető ásványkincsek 

mind kiemelik szerepét. Demkó 
szerint Trump személyes moti-
vációja elsősorban az volt, hogy 
„a jövő kincsét” Amerikának 
szerezze meg, és a történelmi ér-
demet is magának tulajdonítsa, 
nem pedig a jelenlegi orosz vagy 
kínai fenyegetettség elhárítása.

A közös európai hadsereg lét-
rehozásáról szólva Demkó vilá-
gosan fogalmaz: belátható időn 
belül nem lesz valódi, egységes 
európai hadsereg. A technikai, 
logisztikai és politikai akadá-
lyok rendkívül nagyok, a fegy-
verrendszerek inkompatibili-
tásától a döntési jogosultságok 
kérdéséig. Ugyanakkor a szakér-
tő hangsúlyozza, hogy a kisebb, 
de azonnal megvalósítható lépé-
sek, az úgynevezett „alacsonyan 
függő gyümölcsök” rendkívül 
fontosak: a hadseregmozgások 
akadályainak, a bürokratikus 
korlátoknak, valamint az infra-
struktúra (hidak, utak, alagutak) 
hiányosságainak megszűntetése 
komoly előrelépést jelenthet a 
katonai együttműködésben. A 
közös európai hadsereg, mint 
„magasan függő gyümölcs”, je-
lenleg technikailag, politikailag 
és kiképzés szempontjából is el-
érhetetlen, de az együttműködés 
erősítése mindenképpen szüksé-
ges.

A teljes cikk a Gondola.hu 
portálon olvasható

Itt az idő
Célegyenesbe fordult a 2026-os 
választási küzdelem. Nagy megle-
petést nem okozott a köztársasági 
elnök döntése. Április 12-e túl kö-
zel esik ugyan húsvéthoz, jó érzésű 
párt nagypénteken, nagyszombaton 
nem kampányol, de hivatalos kam-
pánycsend nem lesz. 

Közzétették a listás eredmé-
nyek szempontjából mérvadó köz-
vélemény-kutatási adatokat. A  
Fidesz-KDNP meggyőzően vezet 
Magyar Péter előtt. A két minisz-

terelnök-jelölt felkészültsége fényé-
vekre van egymástól, de ezt nem 
tükrözi népszerűségük mindössze 
kilenc százalékos különbsége. Ez 
azt jelenti, hogy jócskán vannak, 
akiknek fontosabb, hogy új vezetője 
legyen az országnak, mint az illető 
alkalmassága. 

Polgártársaink egy része nem 
veszi észre, hogy világméretű harc 
folyik. Az egyik pólus szerint van 
jó és van rossz. Ezek kibékíthetetle-
nek egymással. A másik pólus sze-
rint nincs abszolút igazság. Minden 
relatív. Bármit megtehetek, ami jó 
nekem. Régebben ehhez legalább 
hozzátették, hogy vágyaim sza-
badságának van korlátja: a másik 
ember szabadsága, érdeke. Ma már 
ezt sem vallják. A Bibliából idéz-
ni bűncselekmény. Nem élhetsz a 
jogaiddal, hiába foglalták azokat 
akár nemzetközi egyezményekbe 
is. Hiába szerepel az emberi jogok 
között, hogy a szülő joga és feladata 
a gyermek világnézeti nevelése. Ha 

a magad útját járod, elveszik tőled 
a gyerekedet. Elveszítheted az ál-
lásodat egy Facebook-bejegyzésed 
miatt. Ákossal szerződést bontott 
egy szponzor, mert egy interjúban 
kiállt a hagyományos férfi-nő sze-
rep mellett. Hiába írta József Attila: 
„Jöjj el, szabadság! Te szülj nekem 
rendet.” A rend nem kell, csak a 
szabadság.

A két pólus már hazánkban is üt-
közik egymással. Elkeserítő, hogy 
az elvakultság miatt a választók 

30 százaléka nem a 
két pólus közül akar 
választani, csak az 
érdekli, hogy jöjjön 
egy új ember. Ha al-
kalmas, ha nem. 

A választást az 
a párt nyeri majd, 
amelyik a 106 egyéni 
körzet többségében 
szerez mandátumot. 
A 9 százalékos listás 
vezetés ugyanis csak 
néhány mandátum 
előnyt jelent. A 106 
egyéni körzet nagy 
többségét megnyer-
ve akár nagy arányú 
Fidesz–KDNP-győ-
zelem is születhet. 
Ugyanakkor a hátra-
lévő három hónap-
ban meg is fordulhat 
az eredmény. Nem 
remegő térdekkel, de 
nem is elbizakodva 

megyünk a csatába. Munka nélkül 
nincs siker.

Soha még nem figyeltek en�-
nyire magyar választásra, mint 
most. Orbán Viktor reménybeli 
győzelmétől sokan tartanak, si-
kerére sokaknak szüksége van 
határainkon kívül is. A jó és a 
rossz csap össze. A küzdelem kí-
nos-keserves lesz, de a győzelem 
nem lehetetlen. Aki nem akar-
ja gyermekét az ukrán frontra 
küldeni, aki európai Európát 
szeretne, Orbán győzelmében 
reménykedik Írországtól görög 
földig. Svédországtól Portugáli-
áig. A tábort növelik azok, akik 
nem akarnak Germanisztánt 
vagy francia kalifátust. Csatla-
koznak még azok az európaiak 
is, akik mezőgazdaságból akar-
nak megélni. Lassan, de biztosan 
nő a magyarokba vetett bizalom. 
Közép-Európa súlya nő. Itt az idő, 
mentsük meg Európát! 

 Surján László

8

„Ukrajnát gyorsabb kimerülése 
és a háború befejezésére való 
nagyobb szüksége kényszeríti 
majd engedményekre, ami 
területi veszteségekkel jár.
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Üzenet Amerikából

A történelemtudomány már számos 
szempontból vizsgálta annak ma-
gyarázatát, hogy az emberiség törté-
nelmében egykor hatalmas birodal-
makat létrehozó népek szinte nyom 
nélkül eltűntek, míg kisebb nem-
zetek, állandó küzdelmek és szinte 
reménytelennek látszó geopolitikai 
helyzetek közepette is képesek voltak 
megmaradni.

Fel is vetődik a kérdés, lehet-e 
találni valami különleges hasonló-
ságot e népek, nemzetek történe-
tében és vannak-e olyan sajátossá-
gok, melyek a XXI. század most 
kezdődő világpolitikai átalakulása 
közepette is képes biztosítani egy 
diaszpórában élő kisebbség meg-
maradását. Mert mindez sorskér-
dés nemcsak az Önök, hanem a 
magyarság számára is!

Az örmények és a magyarok 
egyaránt kiállták a történelmi idők 
próbáját! A viharok azonban súlyos 
károkat okoztak, időről időre önálló 
állami létünket is megkérdőjelezték, 
a nemzetet pedig szétszórták a világ-
ban. Több millióra tehető mindkét 
nép esetében azok száma, akik az 
anyaországon kívül, kisebbségben 
élve ápolják őseik hitét, nyelvét és 
kultúráját.   

Bár megpróbált Önöket és ben-
nünket is a sors, de mégis élünk, itt 
vagyunk, anyanyelvünkön tanács-
kozhatunk a Jóisten, a történelem ura 
kegyelméből.

Biztos vagyok benne, hogy ez a 
kegyelem és keresztény hitünk alap-
vetően fontos pillére volt megma-
radásunknak. Az önök ősei tették 
először államvallássá a kereszténysé-
get, amely a népet és az államot egy-
befonta. A szuverenitás megőrzése a 

geopolitikai törésvonalak következ-
tében – egészen napjainkig – csak 
a legkedvezőbb történelmi időkben 
volt lehetséges. Az évszázados üldöz-
tetések és az Örményországot ért sú-
lyos csapások közepette különleges 
szerep hárult az Örmény Katolikus 
Egyházra, mely vallási és kulturális 
hidat képzett az otthonmaradottak és 
a kényszerből elszármazottak között.

Mi, magyarok pontosan értjük 
ennek a súlyát, hiszen határontúli 
nemzettársaink megmaradása szem-
pontjából mindig is kulcsfontosságú 
volt, hogy többnyire nyelvileg és fele-
kezetileg is eltértek az őket befoglaló, 
körülvevő népektől. 

A kereszténységnek nemcsak 
megmaradásunkban, hanem közös, 
ezerévre visszatekintő múltunkban 
is döntő jelentősége van. Első írásos 
emlékeink szerint ugyanis az első 
örmény telepesek Esztergomban, a 
keresztény magyar királyság egyik 
legfontosabb központjában teleped-
tek le és a magyar nemzetbe történő 
beolvadásuk során különleges építé-
szeti örökséget, a hatkaréjos templo-
mépítészetet hagyták az utókorra.

Nagyszámú örménység ezt kö-
vetően majd csak a 17. század vége 
felé, Apafi Mihály idején érkezett 
Moldvából Erdélybe, és olyan jelen-
tős településeket hoztak létre, mint 
Szamosújvár. A két nép együttélése 
kiemelkedően békés volt, az elő-
sorban kereskedelemből gyarapodó 
örmény családok szép fokozatosan 
a magyar nemzet részévé váltak.  
Az örménység 1791-es honfiúsítása, 
majd az 1848-49-es forradalomban 
és szabadságharcban vállalt szerepe 
pedig végleg egybeforrasztotta a két 
nemzetet.

Örmény származású emberek kö-
zül hetvennél is több harcolt tisztként 
az osztrákok ellen; köztük Kiss Ernő 
és Lázár Vilmos aradi vértanú tábor-
nokok. Több száz fő pedig mint köz-
katona vett részt a harcokban és igaz 
magyarként véreztek mindkét nép 
szabadságáért.

A XIX. század második felében 
egyre inkább asszimilálódott ör-
ménység egyes értelmiségi köreiben 
azonban a beilleszkedés és az asszi-
miláció ellenére „örmény kulturális 
reneszánsz” jött létre: intézményesen 
kezdtek foglalkozni saját történel-
mükkel, kultúrájukkal, elindították 
az „Armenia Magyar-Örmény Havi 
Szemle” című folyóiratot.  A szerzők 
magukat magyar-örményként hatá-
rozták meg, azaz politikai és anya-
nyelvi értelemben magyarként, de azt 
örmény szociokulturális örökséggel 
kiegészítve.

Úgy vélték, hogy a két nép tulaj-
donságai jól kiegészítik egymást és 
együttesen jobban szolgálhatják a 
haza érdekeit.

Számos magyar-örmény felme-
nőkkel rendelkező művész, tudós 
alkotott világraszólót, elég, ha csak 
a világhírűvé vált Halász Gyula fo-
tóművészt vagy a telefonközpont fel-
találóját, Puskás Tivadart emelem ki.   

A történelem bizonyította, 
hogy népeink békés együttélése,  
együttmunkálkodása milyen ered-
ményekkel jár.

Tagadhatatlan, hogy a XXI. szá-
zad hozott nehézségeket a két ország 
kapcsolatában, de a Magyarországon 
élő örmények és magyarok közötti 
kapcsolatokra ez szerencsére nem 
nyomta rá a bélyegét. A hétközna-
pokban jelenlévő kölcsönös szim-

pátia helyrebillentette a barátságot és 
újra emelkedő pályára állította népe-
ink és országaink kapcsolatát.

Ezért is tartom különösen szeren-
csésnek és jónak, hogy ma Budapes-
ten, itt, az Ország Házában köszönt-
hetem a közel 20 országból érkezett 
örménység képviselőit.

Külön jelentőséget tulajdonítok 
annak, hogy a mai tanácskozásra egy 
jeles keresztény ünnepen, Gyertya-
szentelő Boldogasszony napján, il-
letve az Önök apostoli egyházában a 
megtisztulás ünnepén kerül sor. Ez is 
ráirányítja a figyelmünket arra, hogy 
mekkora szerepe volt a keresztény-
ségnek népeink, nemzeteink meg-
maradásában.     

Hiszem és vallom, hogy a globa-
lizáció közepette is sajátos, semmi 
máshoz nem hasonló nyelvünk ápo-
lása és hitünk megőrzése lehet csak 
megmaradásunk záloga.

Bízom benne, hogy a mai közös ta-
nácskozás is közelebb visz a beveze-
tőm elején feltett kérdés megválaszo-
lásához és az elhangzó előadásokban 
az örmény diaszpóra fennmaradását 
biztosító gyakorlat a magyar di-
aszpóra számára is értékes tapaszta-
latokat jelent majd.

E gondolatokkal köszöntöm 
Önöket Kövér László házelnök úr 
és a magam nevében is! Isten hoz-
ta valamennyiüket ide, az Ország 
Házába!

 Latorcai János
Az Országgyűlés 

kereszténydemokrata alelnöke 
az örmény keresztény diaszpórák 

helyzetéről rendezett február 
2-ai konferencián mondta el fenti 

beszédét az Országházban

Magyarország nagyra becsült miniszterelnöke, Orbán 
Viktor igazán erős és határozott vezető, aki már szám-
talanszor bizonyította, hogy kivételes eredményeket tud 
elérni. Fáradhatatlanul küzd érte és szereti nagyszerű 
hazáját és népét, ahogyan én is ezt teszem az Amerikai 
Egyesült Államokért. Viktor keményen dolgozik Ma-
gyarország védelméért, a gazdaság növekedéséért, a 
munkahelyteremtésért, a kereskedelem fellendítéséért, 
az illegális bevándorlás megállításáért, valamint a TÖR-
VÉNY és a REND fenntartásáért. Elnökségem alatt Ma-
gyarország és az Egyesült Államok kapcsolata új szintre 
lépett az együttműködés és a látványos eredmények te-
rén, nagyrészt Orbán Viktor miniszterelnöknek köszön-

hetően. Nagy várakozással tekintek arra, hogy továbbra 
is szorosan együtt dolgozzunk annak érdekében, hogy 
mindkét ország tovább haladhasson ezen a kivételes 
úton, amely a SIKERHEZ és az együttműködéshez ve-
zet. Büszke voltam rá, hogy 2022-ben TÁMOGATTAM 
Viktor újraválasztását, és most ismét megtiszteltetés szá-
momra, hogy ezt megtehetem. Orbán Viktor igazi barát, 
harcos és GYŐZTES, aki teljes, feltétlen támogatásomat 
élvezi miniszterelnöki újraválasztásához. SOHA NEM 
OKOZ CSALÓDÁST MAGYARORSZÁG NAGYSZERŰ 
NÉPÉNEK.

DONALD J. TRUMP
Az Egyesült Államok Elnöke

Az örmények és a magyarok egyaránt kiállták a 
történelmi idők próbáját
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A Johanniták 

Magyarország Kormánya nevé-
ben megbecsüléssel köszöntöm 
a Johannita Rendet, és köszöne-
tet mondunk azért a szolgálatért, 
amit a magyar emberekért tesz. 
De kinek is mondunk köszönetet? 
Pontosan mi is a Johannita Rend-
nek a karizmája?

Mi a Johannita Rend? Hogy ezt 
meg tudjuk válaszolni, előbb meg 
kell mondanunk, hogy mi nem 
a Johannita Rend. A Johannita 
Rend nem egy karitatív NGO-nak 
és egy hagyományőrző egyesü-
letnek a kombinációja. A Johan-
nita Rend mindenekelőtt egyházi 
valóság! Ez a Johannita Rendnek 
az egzisztenciája, az esszenciája. 
Tehát a Johannita Rend először 
egyházi valóság. Itt említenem 
kell, mert a mai világban sajnos 
ezt már meg kell említeni, hogy 
az Egyház az nem egy filantróp 
humanitárius szervezet. Az Egy-
ház az üdvösség jele, az üdvösség 
szolgálatáért van, és ebből az üd-
vösségszolgálatából következik a 
karitatív szolgálat. Tehát a Johan-
nita Rend elsődleges karizmája a 
hit védelme. Annak a megjelení-
tése az immanens világban, hogy 
van transzcendencia: Isten jele 
a világban. Tanúságtétel Jézus 
Krisztusról! A Johannita Rend 
leglényegibb lényege tanúságtétel 
Jézus Krisztusról, Jézus Krisztus 
bemutatása a világnak. A rend 
patrónusa Keresztelő Szent János 
is az előfutár volt, aki bemutatta 
Jézust a népnek. Ugyanez a kül-
detése a Johannita Rendnek is, 
hogy bemutassa az embereknek 
Jézus Krisztust. (És hogy a Gond-
viselés hogy működik: amikor itt 

még egy romhalmaz volt, egy Ke-
resztelő Szent János-kép volt cel-
luxszal odaragasztva a falra. Hát 
ez tényleg a Jóisten üzenete, hogy 
a Johannita Rendnek szánta ezt az 
ingatlant!)

A Johannita Rend másodszor 
ispotályos rend, karitatív rend. 
De a Johannita Rend nem azért 
karitatív rend, hogy a mindenkori 
magyar állam népjóléti hiányos-
ságait pótolja, hanem az a kariz-
mája, hogy a testi segítés mellett 
lelki többletet is adjon. A Johan-
nita Rend azért nem egy a segély-
szervezetek közül, mert ezzel a 
sajátos többlettel rendelkezik. 
A Johannita Rend nem a rotary 
klubnak és egy pszichológiai ta-
nácsadónak a kombinációja, mert 
van benne egy olyan többlet, amit 
semmilyen rotary klub és semmi-
lyen pszichológiai tanácsadó nem 
adhat: az Evangélium többlete! 
Tehát a Johannita Rendnek a kari-
táció tekintetében a sajátos kariz-
mája: a testi segítség, a pszicho-
lógiai segítség, a lelki segítség, 
de a végső távlata az, amit az Úr 
Jézus mondott: hogy „az emberek 
lássák jótetteiteket, hogy magasz-
talják mennyei Atyátokat”. Ez az 
a többlet, amit semmilyen más 
világi szervezet nem adhat, hogy 
úgy teszi a jót, hogy magasztalják 
mennyei Atyánkat.

A harmadik karizmája a Jo-
hannita Rendnek – és pontosan 
tudom, hogy a mai világban ez 
nem lesz politikailag korrekt, fő-
leg nyugati barátaink fülének –, 
hogy: katonai rend. Ezt a rendet 
a szentföldi keresztények és álta-
lában a keresztények védelmére 

alapították az iszlám hódítással 
szemben. És azt kell mondanom, 
hogy lehet, hogy ma nem pc ezt 
mondani, de a mi identitásunk-

nak, a magyar identitásunk-
nak megkerülhetetlen része 
Nándorfehérvár. Hasonló-
képpen az európai identitá-
sunknak megkerülhetetlen 
része Lepanto. És az, hogy 
Európa nincs iszlám megszál-
lás alatt, és nem került akkor 
iszlám hódoltság alá, az azért 
van, mert a lepantói csatában 
a máltai flotta, Szent János 
rendjének a flottája, megfordí-
totta a csatát, és legyőztük az 
iszlámot. És ezért menekül-
tünk meg attól, hogy a saría 
árnyékában kelljen élnünk. 
Tanulságos, hogy amikor a 
lepantói csatának az évfordu-
lója volt, még a Vatikánból is 
kértek, hogy nem kell fesze-
getni most ezt az évfordulót, 

de én azt mondtam nekik, hogy 
kedves bíboros, érsek és püspök 
urak, a helyzet az, hogyha nem 
lett volna lepantói csata, Szent Já-
nos rendjének a flottájával és nem 
lett volna magyar keresztesekkel 
Hunyadi János serege Nándorfe-
hérvárnál, akkor ti most pontosan 
úgy húznátok meg magatokat a 
Vatikánban, mint ahogy görög 
ortodox testvéreink meghúzzák 
magukat a Fanarionban, Isztam-
bulban. Nem Konstantinápoly-
ban, Isztambulban. És hogy ti 
nem jutottatok a Fanarion sorsára, 
és a Vatikán ma Vatikán, az azért 
van, mert Lepantónál keresz-
teslovagjaink legyőzték az iszlám 
hódítást! Nyilván ez aktualizál-
tan értelmezendő ma, de semmi 
okunk sincs arra, hogy a dicsősé-
ges történelmünket megtagadjuk. 
Semmi okunk sincs arra, hogy 
szemérmesen elhallgassuk, hogy 
a Rendünk igenis az iszlám hódí-
tással szemben védte Magyaror-
szágot és védte Európát, védte a 
keresztény civilizációt.

A Szent János-lovagok kísérték 
el II. András királyunkat keresz-
tes hadjáratán a Szentföldre, és 
a mongol-tatárok ellen mind egy 
szálig elestek a Muhi csatában. 
Így a rend története elválasztha-
tatlanul összeforrt Magyarország 
történetével! Így jutunk el a ne-
gyedik karizmáig: hogy magyar 
johannita lovagok, magyar máltai 
lovagok vagyunk. Igen, saját ma-
gyar nemzeti karaktere van a mi 
tagozatunknak. Miért fontos ez a 
nemzeti elkötelezettség?  Baráta-
im, mindannyian ismerjük Isten 
ószövetségi népének a történetét, 

az üdvtörténetet. De az a helyzet, 
hogy Jézus Krisztusban minden 
nép története üdvtörténetté vált 
valamilyen értelemben. Így a mi 
magyar történelmünk is az üdv-
történet része lett Szent István 
óta, és az a mi küldetésünk, hogy 
minél inkább a mi magyar né-
pünknek a történetét üdvtörténet-
té alakítsuk, mert Jézus Krisztus-
ban minden nép meghívást kapott 
arra, hogy a története üdvtörténet 
legyen. Ezért teológiailag is he-
lyes, hogy karakteresen magyar 
johanniták és magyar máltaiak 
vagyunk!

Az ötödik karakter az, hogy ez 
egy nemesi rend. Hallottuk, hogy 
ez a lelki nemességre vonatkozik, 
ami persze igaz. De mégiscsak ez 
egy nemesi rend, ami azért fon-
tos a nemzettudat szempontjából 
is, amiért Vajay Szabolcs megír-
ta a magyar johannita családok 
történetét, majd a magyar máltai 
családok történetét. Mert a ma-
gyar nemzet története azonos a 
magyar családok történetének az 
összességével. A magyar törté-
nelmünk nem pusztán az, hogy a 
királyok milyen csatákat vívtak 
és az Országgyűlésben milyen 
törvényeket hoztak, hanem a ma-
gyar családok történelme. Mert 
hogyha a családjaink történetében 
nem vagyunk otthon, akkor hogy 
lehetnénk otthon a nemzetünknek 
a történelmében?

Tehát a Johannita Rend több 
mint egy NGO, több mint hagyo-
mányőrző egyesület, több mint 
egy jótékonysági intézmény, és 
annál is több, mint egy hitbuz-
galmi bibliakör. És több mint 
ezeknek az összessége! Mert ha 
most nekiállnánk megalapítani az 
előbb elmondott karakterek ös�-
szességét, abból még nem lenne 
Johannita Rend. Mert a Johannita 
Rend nem egy kreálmány. Ez nem 
egy íróasztalnál kitalált mester-
séges kreálmány, hanem maga a 
történelem, végső soron Isten tör-
ténelmet alakító gondviselésének 
a műve! Ezért a Johannita Rend 
egyszeri és megismételhetetlen 
a maga sajátos küldetésével és 
történelmével. A Johannita Rend 
olyan értéket képvisel, amit rajta 
kívül senki más nem tud adni a 
magyarságnak, Európának és a 
világnak.

 Semjén Zsolt
Magyarország miniszterelnök-

helyettese, a KDNP elnöke a 
Johannita Rend új, budapesti 

központjának átadásán mondta 
el fenti beszédét 
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Fülöp Attila: A hitről és a közösségről is szól a 
Deák András Asztalitenisz Emléktorna

A Deák András Asztalitenisz 
Emléktorna nemcsak sportról 
szól, hanem a közösségről, a hit-
ről és Deák András volt KDNP-s 
országgyűlési képviselő szemé-
lyiségéről is, aki a párt politikai 
közösségében egy nagyon fontos 
szereplő volt – mondta a sportver-
seny február 7-ei, budapesti meg-
nyitóján a Belügyminisztérium 
gondoskodáspolitikáért felelős 

államtitkára.
A jelenlegi vérzivataros, bi-

zonytalan, nehéz világban az 
olyan karakter, az olyan kiállás, 
az a fajta „tölgyfabiztonság”, 
amit Deák András képviselt, 
nemcsak emlék, hanem példakép 
lehet mindenki számára – hang-
súlyozta a KDNP Sport és Élet-
mód Szakbizottsága és a Regnum 
Marianum SE által 17. alkalom-

mal megrendezett tornán Fülöp 
Attila. 

Hozzáfűzte, amikor évről évre 
összejönnek a versenyen, nem-
csak sportolnak, a rendezvény 
fontos a közösségi élet szem-
pontjából is. „Ápolják a a keresz-
ténydemokrata hagyományt, ami 
megköveteli, hogy ne csak az 
online térben, hanem fizikailag 
is együtt legyenek, és a tradíciót 

átadják a versenyen részt vevő 
gyerekeknek is.”

Deák András 2004-től 2007-ig 
volt a kereszténydemokraták or-
szággyűlési képviselője, egyben 
megkerülhetetlen személyiség a 
KDNP közösségében, a civil fog-
lalkozását tekintve mérnök politi-
kus aktívan részt vett a Regnum 
Marianum SE létrehozásában – 
idézte fel az államtitkár.

Nemzetiségi Sporthétvége a kapcsolatépítés jegyében
A Nemzetiségi Sporthétvége azt a 
célt szolgálja, hogy a fiatalok meg-
ismerjék egymást; tudjanak arról, 
hogy máshol is élnek saját nemze-
tiségi közösségeik, és léteznek más 
nemzetiségi csoportok is – mondta 
Soltész Miklós, a Miniszterel-
nökség egyházi és nemzetiségi 
kapcsolatokért felelős államtitká-
ra február 6-án Békéscsabán, az 
ötödik alkalommal megrendezett 
esemény előtt az MTI-nek.

Nagyon nagy szükség van a ha-
gyományos nemzetiségi táncokra, 
énekekre, zenékre, népviseletre. 
„Ha ezt elvetik a fiatalok, a gyö-
kereiket vetik el” – fogalmazott az 
államtitkár.

A KDNP alelnöke megjegyezte, 
azt látják, hogy különbözőképp 
kell megszólítani a fiatalokat, 
nemcsak a nemzetiségi, hanem a 
mindennapi élet egyéb színtere-
in keresztül is. Ezért találnak ki 
egyéb programokat számukra, 

ilyen a Nemzetiségi Sporthétvége 
is, ahol a lányok röplabdáznak, a 
fiúk fociznak egymással.

Az esti órákban mindig van egy 
bemutatkozás, ahol a gyerekek el-
mondják, miért fontos, hogy nem-
zetiségi iskolába járnak. Nagyon 

jó barátságok, kapcsolatok indul-
nak el, biztos benne, hogy ezek 
hosszú távon is kamatoztathatók – 
tette hozzá a kereszténydemokrata 
politikus.

Kifejtette, ilyenkor a különböző 
nemzetiséghez tartozó fiatalok is 

megismerik egymást; de például 
a pilisvörösvári német iskolások 
találkoznak a gyulai németekkel, 
vagy a budapesti szlovákok a bé-
késcsabaiakkal, így a saját nem-
zetiségi közösségüket is jobban 
megismerik.

A rendezvény által a többségi 
magyar nemzetiséghez tartozók is 
megismerik, „milyen sokszínű ez 
a kis Magyarország”. És van még 
egy pozitív hozadéka: egyre ke-
vésbé pejoratív szó már a nemze-
tiségi, úgy látja, hogy a közvéleke-
désben a cigány szó háttértartalma 
is megváltozott – emelte ki Soltész 
Miklós.

Az V. Nemzetiségi Sporthét-
végén kilenc nemzetiségi (né-
met, szlovák, horvát és román) 
fenntartású középiskolából 
mintegy 220 résztvevő vett részt 
a békéscsabai Szeberényi Gusz-
táv Adolf Evangélikus Gimnázi-
umban.


